



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Jueves, 28 de julio de 1938

Núm. 230

Hacen muy bien los que hablan de la necesidad de que reine en el movimiento obrero y en la vida política del país una moral elevada. La lucha consecuente por la unidad, que es la lucha contra las intrigas, los trapicheos y la hipocresía política, es la verdadera lucha por la moral que todos juntos debemos llevar a cabo.
(JOSE DIAZ)

HACIA LA UNIDAD MAS FIRME, AMPLIA Y SEGURA DE TODO EL PUEBLO

por JOSE DIAZ

¿De qué hablar al pueblo en este segundo aniversario de nuestra guerra de independencia nacional, sino de lo que ha permitido al pueblo aplastar, el 19 de julio de 1936, el levantamiento de los generales fasciosos; de los que nos ha permitido, en dos años de lucha heroica,



son olvidados en el momento de pasar a la acción, sobreponiéndose a su letray a su espíritu un interés particular de grupo, local o personal.

Y también hay importantes problemas de política, a propósito de los cuales cada organización tiene en sus relaciones públicas

resolver tantos problemas y tan difíciles, haciendo frente a la invasión de España organizada por dos grandes países imperialistas con la complicitad y la ayuda de las capas más reaccionarias de la burguesía internacional? ¿De qué hablar sino de la unidad, instrumento y garantía de nuestra victoria?

Pero yo quisiera, en este día que no será de fiesta, sino de recogimiento y de exaltación patriótica, hablar de la unidad no solamente para celebrar lo que hemos logrado de positivo estrechando vínculos de acción común entre todos los sectores antifascistas, sino, concretamente, teniendo en cuenta lo que necesitamos para vencer y lo que todavía nos hace falta.

Afirmo que, a pesar de los lutos que unen al Partido Socialista y al Comunista, a pesar de la existencia y del funcionamiento de un Comité Nacional y de una amplia red de Comités Locales de Frente Popular, a pesar del pacto entre las dos Centrales Sindicales, la unidad de las fuerzas populares y antifascistas de España no es todavía suficiente. Y afirmo que ésta es una de las causas de la lentitud con que se resuelven muchos de los problemas que tenemos que resolver en la fase actual de la guerra.

Existen todavía muchos recelos injustificados entre organizaciones hermanas, y, lo que es peor, muchas veces los dirigentes de estas organizaciones no siguen, para eliminarlos, el método normal, que es plantear los problemas abiertamente a la organización hermana, pidiendo las aclaraciones y medidas necesarias. De esta manera se crea, sobre la base de los recelos, una incompreensión y tal vez hasta una enemistad sorda, que los enemigos de la unidad aprovechan para sus maniobras de división.

Hay pactos que se suscriben con gran solemnidad, y a veces

con las demás organizaciones antifascistas, una posición clara y precisa, pero no se atreve a exigir de todos sus militantes, pequeños y grandes, que ajusten a esa posición todos sus hechos y todas sus palabras, extirpándose así para siempre la mala planta de la intriga y de la irresponsabilidad.

Yo sé que esto son residuos de tiempo pasados, más o menos lejanos, cuando España entera era dividida en capillas que encarnadamente y sin ninguna orientación de principio luchaban las unas con las otras, rompiendo la indispensable unidad del pueblo frente a sus opresores. Sé que marchamos hacia la liquidación de estas cosas, porque lo quiere el pueblo, que desea la instauración en España de un régimen moderno de democracia avanzada. Y precisamente por esto llamo la atención de todos sobre la necesidad de acelerar la marcha hacia una unidad más firme, más sólida, más amplia, más segura de todo el pueblo.

Hacen muy bien los que hablan de la necesidad de que reine en el

(Pasa a la página siguiente)

La camarada Pasionaria interviene en un mitin de París y es ovacionada con gran entusiasmo

PARIS, 28 (2. m.).—En el Velódromo de Invierno se celebró un mitin pro paz y contra los bombardeos aéreos. Hablaron entre otros; Cachín y Pasionaria, siendo ésta ovacionada en su discurso cuando describía la matanza de niños y mujeres por la aviación extranjera.—Febus.

La pujanza económica de la República

BARCELONA, 28 (2 m.).—El Ministro de Hacienda se ha mostrado muy satisfecho por la buena marcha de la recaudación y por la feliz operación de renovación de bonos del Tesoro verificada recientemente. La mayoría de los ingresos acusan aumento, siendo excesos los que acusan baja a consecuencia de las excepcionales circunstancias que imponen la guerra. No obstante resalta la pujanza de la vida económica de la República.—Febus.

El Comisario de la Zona Central, camarada Jesús Hernández, felicita a las fuerzas de Levante

La moral de los combatientes da en cada minuto una hazaña heroica

VALENCIA, 27.—El Comisario de los Ejércitos de la Zona Central, Jesús Hernández, ha dirigido al Comisario Inspector del Ejército de Levante, un telegrama expresando su más vehemente felicitación por el comportamiento admirable de las fuerzas que lo forman.

Destaca entre el comportamiento de numerosos jefes y comisarios, la hazaña del cabo Ribelles, que no dejó de disparar su ametralladora mientras 30 aviones enemigos lo

LA RESPUESTA ESPAÑOLA AL PLAN DE LONDRES RETIRAR LOS VOLUNTARIOS Y DEJAR LA POSIBILIDAD DE ENVIO DE MATERIAL ES NO RESOLVER EL PROBLEMA

Nuestro Gobierno acepta en principio pero hace observaciones de gran razón y justicia

BARCELONA, 28 (2 m.).—El ministro de Estado entregó a los periodistas el texto de la respuesta del Gobierno español al plan de retirada de extranjeros de España.

Consta de cuatro apartados: Plan para la retirada de extranjeros; control marítimo; control aéreo; derecho de beligerancia. Estos cuatro conceptos se distribuyen en diecisiete puntos.

La respuesta es muy extensa. Después de algunas consideraciones, el Gobierno declara que acepta las disposiciones del plan. Que llegado el caso colaborará lealmente a su aplicación, etc.

Formula algunas observaciones, la primera en relación con la interpretación del recuento confiado a dos comisiones que han de funcionar en el territorio leal y en el denominado de los rebeldes. Supone que la actuación de las mismas se deberá a instrucciones generales, pero para que tenga este recuento la mayor eficacia y veracidad, precisa que las comisiones por sí mismas hagan las investigaciones necesarias. Por su parte el Gobierno español está dispuesto a dar a la Comisión amplias facilidades para que pueda comprobar la exactitud de las informaciones que le suministren las autoridades de la República española.



El ministro de Estado del Gobierno de la República, camarada Alvarez del Vayo.

Formula otras observaciones relacionadas con las zonas de evacuación y dificultad con que las comisiones han de actuar para realizar la evacuación en 50 días. También estima el Gobierno que debe empezar el retiro de los extranjeros cualificados que de manera más decisiva participan en la lucha. Además sería menos difícil evacuar primero cierto número de especialistas que importantes masas de combatientes. Procediendo en este orden se obtendría

(Pasa a la página siguiente)

NUESTRO EMBAJADOR EN LONDRES ENTREGA LA CONTESTACION DEL GOBIERNO ESPAÑOL

LONDRES, 27.—El embajador de España ha entregado en el Ministerio de Negocios extranjeros la contestación del Gobierno español al proyecto de retirada de voluntarios.—Febus

A la clase obrera y todo el pueblo de España

En el segundo aniversario de nuestra guerra de independencia, el Comité Central del Partido Comunista de España, saluda a los héroes caídos en estos dos años de lucha titánica y a los que siguen defendiendo abnegadamente la libertad y el porvenir de la patria.

La solemne conmemoración de hoy se realiza en una situación que es justo calificar de difícil. Los invasores arrojan su fuego contra España e intensifican sus ataques en todos los terrenos. Nunca como ahora, frente a todas las dificultades, frente a todos los peligros, ha sido tan firme y elevado el espíritu de contención la lucha ardentemente y de llevarla hasta sus últimas consecuencias de victoria. Nuestra consigna de hace dos años: ¡No pasarán! es también la de hoy.

Durante estos dos años el pueblo ha tenido que soportar duras pruebas hasta crear un fuerte Ejército, que muestra su capacidad con su heroica resistencia y que destrozará a las fuerzas invasoras.

¡La unidad sigue siendo y lo será siempre nuestra preocupación esencial porque es el arma del triunfo del pueblo español! La unidad de socialistas y comunistas, la unidad de la clase obrera, que a lo largo de todos los meses de lucha ha sabido ser vanguardia y ejemplo para todos los amantes de España; la unidad de todos los antifascistas en el Frente Popular, que garantiza la realización de una política de guerra y de resistencia hasta la victoria; la unidad de todos los españoles que sientan la emoción, el orgullo y la firmeza de su españolidad alrededor del Gobierno de Unidad Nacional, afirmen la fe en la victoria de todos los que sentimos la justicia de la República y las reivindicaciones de la clase obrera.

¡Firmes en vuestros puestos, combatientes de España! ¡Unidos todos los obreros, los antifascistas, todos los españoles! ¡Adelante por la independencia de España!

Por el Comité Central, EL SECRETARIADO.

Aumenta el material y prisioneros recogidos al enemigo

Sigue profundizando el avance de las fuerzas españolas, combatiéndose en las inmediaciones de Villalba de los Arcos y Gandesa. Los facciosos sufren muchas bajas por un golpe de mano en Bruneta

PARTE OFICIAL DEL DIA 27 DE JULIO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Los soldados españoles han continuado hoy las operaciones de limpieza de la extensa zona conquistada, recogiendo gran cantidad de material de guerra de todas clases. El número de prisioneros aumenta sin cesar, excediendo de 4.000 los capturados desde el comienzo de estas operaciones. Se ha profundizado el avance, combatiéndose ya en las inmediaciones de Villalba de los Arcos y Gandesa. La aviación italo-germana ha actuado con gran intensidad.

LEVANTE.—Ayer en el sector de Caudiel fueron totalmente rechazados varios ataques de los invasores contra Tresuela. Las fuerzas españolas neutralizaron rotundamente otros intentos enemigos hacia nuestra posición de Almenaria, en la zona de Suera. Hoy la actividad registrada careció de interés.

La aviación republicana bombardeó ayer con extraordinaria eficacia importantes concentraciones italianas en los sectores de Barracas y Caudiel, produciéndoles gran cantidad de bajas.

CENTRO.—En el sector de Bruneta nuestras fuerzas llevaron ayer a cabo un golpe de mano, causando numerosas pérdidas a los facciosos.

EXTRAMADURA.—Las fuerzas al servicio de la Invasión realizaron en la madrugada de hoy varios intentos contra nuestras posiciones de la zona de La Serena, siendo contenidos por las tropas leales.

Sin más noticias de interés.

La respuesta española al plan de Londres

(Viene de la página anterior)

un resultado positivo con un mínimo de dificultades.

El Gobierno sugiere que el retiro comience por aviadores, técnicos, Estado Mayor, etc. También sugiere sean retirados los marroquíes así como el material extranjero. Retirar los voluntarios y dejar la posibilidad de envío de material, es no resolver el problema. Debe pues retirarse también el material de guerra extranjero.

Rechaza el sistema de control marítimo que señala para efectuar el control los puertos de Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, de la zona leal, y Huelva, Bilbao, Cádiz y Málaga de la zona facciosa. Resultarían controlados todos los grandes puertos gubernamentales mientras quedarían fuera grandes puertos en poder de los facciosos.

Pide aclaración a lo que el plan denomina «presencia permanente» en los puertos controlados, debiendo decidirse antes cuáles puertos se consideran con facilidades para la descarga de material de guerra.

En cuanto al control aéreo, observa las dificultades dimanantes de la situación de los países que ayudan a los rebeldes, que pueden enviar los aparatos en vuelo directo. Lamenta que el Comité haya dejado pasar un año sin preocuparse de asunto tan importante.

La disposición del plan sobre control aéreo ofrecería al Gobierno una excelente coyuntura para que todo el sistema del control quedase en suspenso hasta que terminase el examen y se viera la posibilidad práctica de establecer un control aéreo eficaz.

No quiere el Gobierno ahora entrar en discusión sobre el derecho de beligerancia.

El Gobierno espera que estas observaciones se tomen como consecuencia del trato a que ha estado sometido desde el comienzo de la

lucha, pero haciendo constar que presta su concurso para eliminar la intervención extranjera en el conflicto español.

El Ministro de Estado hizo resaltar ante los periodistas la buena voluntad del Gobierno español, al aceptar en principio la retirada de voluntarios, por lo que tiene de iniciativa para terminar con la intervención extranjera en España. La acepta sin doble intención recóndita ni deseo de polémica.

Por último se muestra satisfecho de la labor que realiza la comisión de ayuda a España que manifiesta la solidaridad internacional hacia nosotros.—Febus.

La República española no está representada en la vuelta ciclista a Francia

MADRID, 28 (2. m.).—El Presidente de la Unión Velocipédica Española ha declarado que la República española no está representada en la vuelta ciclista a Francia.—Febus.

Nuevamente Chamberlain es interpelado en la Cámara de los Comunes

No se pondrá en vigor el pacto anglo-italiano hasta tanto no se dé por resuelta la cuestión española

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes se desarrolló un debate sobre política extranjera.

Chamberlain dijo que el viaje de los reyes a París ha servido para poner de manifiesto la comprensión de que los dos pueblos estén estrechamente unidos por intereses e ideales comunes. Esta unión no va dirigida contra nadie. Constituye un baluarte seguro de la paz.

Al hablar de la guerra de España, dijo que el Gobierno inglés aprovechará toda ocasión en que pueda ser útil su actuación.

El Gobierno—añadió—ha recibido una contestación de Burgos aceptando una investigación inglesa sobre el bombardeo de barcos británicos. Posteriormente y al hablar otra

La justicia contra la traición es inexorable

BARCELONA, 28 (2. m.).—En el castillo de Montjuich se ha cumplido la sentencia de muerte contra nueve condenados por delito de espionaje y alta traición.—Febus.

Consejería Municipal de Abastos

REPARTO DE AZUCAR Y ACEITE

Previo presentación de Cartillas de Aprovisionamiento se repartirá en los establecimientos mercantiles de esta ciudad:

Viernes, día 29, azúcar.

Sábado, día 30, aceite.

HACEN FALTA ENVASES PARA ACEITE

Siendo de urgente necesidad conocer la cantidad de envases y su capacidad para el transporte de aceite que disponemos en esta provincia, para cumplimentar una orden del Ministerio de Hacienda y Economía, rogamos nos remitan urgentemente relación de las existencias en este término municipal con expresión de los nombres y tenedores.

Advertimos que transcurrido el plazo de diez días a contar de la fecha de este escrito, se procederá a la incautación de cuantos envases no hayan sido declarados, sin indemnización alguna, y se entregará a las personas en cuyo poder hayan sido encontrados a los Tribunales competentes para imponerles las sanciones que corresponda.

Hacia la unidad más firme...

(Viene de la página anterior) movimiento obrero y en la vida política del país una moral elevada. La lucha consecuente por la unidad, que es la lucha contra las intrigas, los trapicheos y la hipocresía política, es la verdadera lucha por la moral que todos juntos debemos llevar a cabo.

Prácticamente y como medida urgente para hoy, proponemos sólo esto: que todos los partidos, desde la dirección hasta el último de los militantes se comprometan en este día solemne a poner de

De todo el mundo

Los italianos confiesan el éxito de las tropas españolas en el Este.—Unos falangistas procesados en la zona facciosa por subversivos contra la invasión

PARIS (2. m.).—Los periódicos italianos se ocupan de la ofensiva leal en el Este y confiesan el éxito republicano, que atribuyen al apoyo que los republicanos—dicen—han recibido de las poblaciones civiles de los pueblos, donde numerosos marxistas mantuvieron el contacto con ellos y ahora les han facilitado el avance.

HENDAYA (2. m.).—Han sido detenidos y sometidos a proceso en la España rebelde los miembros del Consejo Nacional de Falange, nombrado por Franco, Martínez Velez y Azner, acusados de izquierdistas. Por igual razón ha sido detenido un profesor de derecho comercial de Salamanca, Joaquín Garriguez. Se les acusa de haber hecho un proyecto para liberar a Falange de las garras de los extranjeros.

RIO JANEIRO (2. m.).—Se ha

visto la causa contra los autores del asalto al palacio Presidencial el 11 de Mayo. Dos tenientes han sido condenados a diez años de prisión y el mariscal Gozgas otros diez años y treinta por delito común.

LONDRES (2. m.).—En la Cámara de los Comunes, lord Davies pidió se publique el acuerdo definitivo franco-inglés en forma de libro blanco.

JERUSALEN (2. m.).—Se ha entablado combate entre las fuerzas militares y partidas armadas que han cometido las últimas agresiones en esta zona.

LONDRES.—Los diarios comentan la gestión de Rottiman cerca de Checoslovaquia y dicen que si se trata de un consejero sincero la misión será fortunada; pero si se trata de un enviado cuacionado la misión no tendrá fortuna.—Febus.

¿Has entregado ya, camarada, tu donativo a la suscripción pro Homenaje al Ejército Popular?... ¿Sí?...

Pues repite tu acción generosa, dando algo de lo que no te sea preciso. Más dan por ti nuestros hermanos los combatientes.

Hasta los niños valencianos ayudarán a la guerra

VALENCIA, 27.—La Dirección Provincial de Primera Enseñanza, cumpliendo un orden de la Superioridad, ha dispuesto la supresión de las vacaciones de verano en las escuelas primarias. La jornada escolar se dedicará íntegra a actividades que además de no requerir un esfuerzo tenso de los niños y de los maestros, resulte agradable a unos y otros, y sirva a la vez de indudable finalidad educativa: tal como ejercicio físico, lectur, colectiva, actividad manual, juegos, et cetera.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO NACIONAL DE OBREROS DE AVIACION U. G. T.—SECCION DE ALBAICETE.—De acuerdo con lo que se determina en el artículo 17 de nuestros Estatutos, se convoca a todos los militantes de este Sindicato a Junta general ordinaria para el próximo día 30 de junio a las ocho en primer convocatoria y ocho y media en segunda. Para asistir a este acto es indispensable la presentación del oportuno carnet con la cuota corriente. Por el Comité, El Secretario es Propaganda y Prensa.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Se convoca a todos los compañeros para una reunión, que se celebrará hoy jueves a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Plaza de Caneles, núm. 4.

Se ruega a los compañeros y compañeras la puntual asistencia. Por la Administrativa Local, EL SECRETARIO.

y en todos los campos trabajaremos, socialistas y comunistas, para preparar y realizar el Partido Único del Proletariado sobre esta base trabajaremos las dos centrales sindicales para preparar la creación de la Central sindical única, que será el resultado de centenares de miles de obreros. Sobre esta base se constituirá el Frente Popular, como inexorable fuerza histórica, y la clase obrera y el pueblo de España unidos marcharán con paso firme hacia la victoria.